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Est-ce que j'implante un tournesol en dérobé ?
Facteurs favorables

v Récolte précoce du précédent

v Semis rapide de la culture dérobée aprés la récolte du
précédent

v Disponibilité d’une variété précoce ou trés précoce

v Irrigation possible
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Exemple de conduites de culture réalisées sur des parcelles
suivies

Itinéraires techniques réalisés

dans UAude, le Gers, le Tarn et
la Charente-Maritime

Précédent orge, colza semences, blé dur ou blé
tendre

Travail du sol avant semis : minimum 2

passages, majorité de déchaumage + herse

rotative F Rendements
obtenus : entre 1

Semis direct au semoir monograine et 22 q/ha

Entre 70 000 et 80 000 grains / ha

Variétés tres précoces a précoces : SY ARCO, Rendement

P62LL109, P62LE122, ES TOPIC .. | moyen :11q/ha

Date de semis du 13 juin au 3 juillet
Désherbage chimique pour les repousses de la
culture précédente : Foly R, Pulsar, Challenge,
Proman...IFT de 0,23 1,05

Irrigation de 45 mma 125 mm

Récolte entre le 15 octobre et le 18 novembre

Humidité : entre 7et 17 % Concerne 7 parcelles

d'agriculteurs entre
2020 et 2022

’ Travail du sol 2 déchaumages . Cas-type avec coilts

Semis au semoir monograine, semences

certifiées 75 000 gr/ha Charges fixées avec les prix

moyens pratiqués entre 2019 et

Désherbage chimique 1 application 5021

d’herbicide antigraminées 1L/ha

Irrigation 75 mm

Charges intrants + irrigation 280 €/ha

Charges mécanisation 140 €/ha

Charges totales 440 €/ha
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Rendements équilibre en fonction du prix de vente pour le cas-type

o Le rendement équilibre est le

rendement minimum qu’il
faut récolter pour compenser
les charges et obtenir une
—&— Rendement "équilibre" + 600€/ha marge semi-nette nulle. Il est
dépendant du prix de vente.

40 —&— Rendement "équilibre"
36 —&— Rendement "équilibre" + 200€/ha
32
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24 Pour un prix de 500 €/t :

20
Rendement équilibre : 9 q/ha

Rendement g/ha

16
Rendement pour une marge
de 200 €/ha: 13 g/ha

12

Rendement pour une marge
4 de 600 €/ha: 21 g/ha
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Réussite une année sur deux
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38 —a— Rendement "équilibre" Re'uss[te 1 a'nnee sur'2 1

Rendement "équilibre" + 200€/ha année récoltée, 1 année non

récoltée mais des charges
engagées a compenser
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Pour un prix de 500 €/t :

Rendement équilibre : 16 q/ha
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Rendement pour une marge
de 200 €/ha: 20 g/ha
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Le scénario de réussite 1 année
sur 2 est difficilement rentable
avec des prix de vente
inférieurs a 500 €/t.

Rendement g/ha
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Ce cas est évitable avec un
itinéraire technique sécurisé
6 notamment en irriguant la
4 culture.
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Résultats issus du projet CASDAR 3C2A 2019 -2023




